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E R G E B N I S P R O T O K O L L 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  

des Ortschaftsrats Lohrbach 

am 27.02.2023 

 
 
 
TOP 1   öffentlich Fragestunde 
 

 
Eine Bürgerin möchte wissen, wie es mit der Kneipanlage weitergeht. Der Vorsitzende erläutert den 
Sachstand mit dem Förderantrag an LEADER seitens der Stadtverwaltung und der Bereitstellung der 
Mittel im Haushaltsplan 2024. 
Sie möchte auch wissen, ob es in Lohrbach ein Seniorenheim geben wird. Der Ortsvorsteher berichtet 
von Interesse an jenem Seniorenheim, kann genauere Informationen allerdings noch nicht liefern. 
 
 
 
TOP 2   öffentlich Bekanntgabe nicht öffentlicher Beschlüsse 
 

 
1) Einstimmig ein Schreiben an den Oberbürgermeister mit der Bitte um finanzielle Unterstützung für den 
    FCL. 
2) Haushaltsberatung 2023: einstimmig beschlossen, die für Lohrbach veranschlagten Mittel in den  
    Haushalt 2023 einzustellen. 

 
 
 
TOP 3   öffentlich Vorstellung von Bürgermeister Patrick Rickenbrot 
 

 
Bürgermeister Patrick Rickenbrot ist seit dem 01.02.2023 im Amt. Seine Schwerpunkte sind vor allem 
die baulichen Weiterentwicklungen der gesamten Stadt. 
 
Aus der Zuhörerschaft kommen Nachfragen zum Sachstand Kindercampus Lohrbach. 
Die Anmeldungen für das nächste Schuljahr laufen noch. Voraussichtlich wird es zwei Einschulungs-
klassen geben. Eventuell wird auch die Schulbibliothek als Klassenzimmer umgenutzt. Der Kindercam-
pus ist vom Gemeinderat beschlossen und die Ausschreibung muss Europaweit erfolgen. 
Ab 2026 hat jedes Grundschulkind einen Anspruch auf Ganztagesbetreuung, was dies für die Grund-
schulen bedeutet wird aktuell ermittelt. 
Ein Mitglied des Ortschaftsrates möchte wissen, ob der Zuwachs durch das Baugebiet „Hofäcker“ auch 
bei den Zahlen berücksichtigt wird. Der Bürgermeister bestätigt dies. 
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TOP 4   öffentlich Vorstellung des CVJM Lohrbach und Bericht über dessen Arbeit durch  

Larissa Guagliano 
 

 
Ein Ortschaftsrat möchte wissen, ob der christliche Verein junger Menschen selbst über die Spenden 
bestimmen darf, oder ob er diese an die Kirche abgeben muss. 
- Der Verein darf frei über die Verwendung der Spenden bestimmen. 
 
 
 
TOP 5   öffentlich Bericht der Feuerwehr durch Abteilungskommandant Thomas Vieten 
 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen. 
 
 
 
TOP 6   öffentlich Bekanntgaben, lnformationen 
 

 
6.1 Im Dorfgemeinschaftshaus Waldhorn, 1. OG, kleiner Lagerraum für das biblische Figurenteam. Frau 
Wolf hat den Raum komplett gereinigt und neu gestrichen. Der Ortsvorsteher hat ihr den Dank des Ort-
schaftsrates bereits übermittelt. 
 
6.2 Jonah Humburger und Levin Haufe haben Anfang Februar den Jugendraum im Dorfgemeinschafts-
haus Waldhorn übernommen. Hierfür bedankt sich der Ortschaftsrat sehr. Der Ortsvorsteher wird mit der 
Jugendhilfe weiterhin in Kontakt bzgl. finanzieller Unterstützung bleiben. 
 
6.3 Mitfahrbänkle wird in Kürze am Dorfgemeinschaftshaus Waldhorn aufgestellt. 
 
6.4 Aktuelle Einwohnerstatistik: 1383 Einwohner (+) 
 
6.5 Amphibienwanderung, sh. Pressemitteilung 
 
6.6 Standsicherheitsprüfung an den Lohrbacher Lichtmasten am Flugplatz. 
 
6.7 BKST-Sitzung am 21.03.2023 um 17:30 Uhr in der Odenwaldhalle. Der Ortschaftsrat und die Bevöl-
kerung sind eingeladen. 
 
 
 
TOP 7   öffentlich Anfragen und Verschiedenes 
 

 
Ein Ortschaftsrat fragt an, ob im Kurvenbereich von der Mühle Richtung Lohrbach (L589) die fehlenden 
Leitplanken wieder angebracht werden. Der Vorsitzende wird die Straßenmeisterei um schriftliche Ant-
wort bitten. 
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